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Ata da Segunda Reunião da Quarta Sessão Ordinária 

do Sétimo Período da Décima Nona Legislatura, 

realizada no dia 06 de Fevereiro de 2024. 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

justificou sua ausência devido a compromisso profissional assumido 

anteriormente em cidade diversa. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) justificou sua ausência por estar cumprindo compromisso 

fora da cidade de Valença. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 01/02/2024 e aprovação da mesma, 

passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

20/Gabinete/SMS/2024, do Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, 

solicitando agendamento para prestação de contas da Secretaria Municipal de 

saúde, referente ao período de setembro de 2023 a janeiro de 2024, a ser realizada 

na forma de audiência pública, no dia 29/02/2024, às 18 horas. Ofícios nºs. 021, 

022, 023, 024, 025 e 026/GABSME/2024, do Secretário Municipal de Educação, 

Deyvison Silvestre Rosa, em resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 112/2023, de 16/11/2023, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que institui a Comenda Clóvis Corrêa, a ser realizada 

pela Câmara Municipal, na última semana dos trabalhos legislativos e dá 

outras providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Educação e Cultura para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Serviços Públicos, Obras Urbanismo, Infraestrutura e Transportes  ao 
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Projeto de Lei Ordinária nº. 114/2023, de 30/11/2023, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, que dispõe sobre a denominação do parquinho 

– playground da Praça Clementina de Jesus, localizado no Bairro Água 

Fria, como Parque Infantil Recreativo Suzete Mello e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Educação e Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 19/2024, 

de 01/02/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que 

acrescenta ao Artigo 2º, “b”, da lei nº. 3070/2018, a contemplação aos 

estudantes valencianos com bolsa de estudo para o ensino superior que 

tenham cursado em instituição educacional privada com 100% de bolsa, 

favorável à tramitação do projeto. Após as ponderações de alguns 

Vereadores, o Vereador autor solicitou a retirada de pauta do referido 

projeto, para melhor analisá-lo. Requerimento n°. 06/2024, de 06/02/2024, 

do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao Sr. Luciano de Almeida da Silva, Produtor 

Executivo da The Lutty Produções & Eventos. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 07/2024, de 06/02/2024, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison 

Silvestre Rosa, solicitando informar sobre a obra da Creche do Parque 

Pentagna, qual o prazo para finalização da obra e outras informações 

consideradas oportunas. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

08/2024, de 06/02/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando 

que forneça a cópia integral dos processos de compra dos remédios da 

Farmácia Municipal, conforme mostrado em áudio enviado aos grupos de 

WhatsApp da cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

09/2024, de 06/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao 

Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Rômulo Milagres Ribeiro e ao 

Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio Gomes 

da Graça, solicitando informações sobre o andamento e conclusão da obra de 

modernização (cobertura) da Quadra Poliesportiva Adalgiza Maria de 

Carvalho, no Distrito de Conservatória: 1- Por qual a razão a obra está parada? 

2- Por qual razão a obra não foi concluída? 3- Qual o andamento da obra, o 

que de concreto foi feito até hoje? 4- Enviar relatório (documental e 

fotográfico) do atual estado da quadra. 5- O que e o quanto foi feito desde a 

resposta enviada pela administração pública através do ofício nº. 

48/2023/GAB/PMV-RJ e ofício n°. 002/2023/SECEL? 6- Quais medidas 
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estão sendo tomadas para a conclusão da obra e entrega da quadra à 

comunidade de Conservatória? 7- Quanto foi pago até a presente data para a 

empresa responsável? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

10/2024, de 06/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Pesar aos familiares de Matheus Lima 

Rodrigues. O requerimento foi acatado pelo Presidente. Requerimento n°. 

11/2024, de 06/02/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Chefe 

da Unidade do Parque Estadual Serra da Concórdia (PESC) em Barão de 

Juparanã – Valença/RJ, Sr. Mauro Contrucci Demenices, solicitando que o 

INEA possa auxiliar a Subprefeitura de Barão de Juparanã na limpeza e 

desassoreamento de todos os córregos e valas que cortam o distrito próximos 

de áreas residenciais, a fim de prevenir alagamentos e transbordamentos em 

especial nestes períodos de grande volume de chuvas, dando assim 

continuidade às ações do eficiente projeto de limpeza de córregos e valas que 

era promovido pelo INEA de forma regular naquela localidade. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento de urgência, nº. 12/2024, de 06/02/2024, 

subscrito por nove Vereadores, para que o Projeto de Lei Ordinária nº. 

114/2023 seja colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Indicação n°. 12/2024, de 06/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal 

de Educação, Sr. Deyvison Silvestre Rosa, solicitando que seja implementada 

uma creche municipal no Bairro São Francisco. Indicação n°. 13/2024, de 

06/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Púbicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado, solicitando que seja feito um mutirão de limpeza, 

roçagem e correção nas estradas que dão acesso à localidade de Engenheiro 

Alberto Furtado. Indicação n°. 14/2024, de 06/02/2024, do Vereador Bernardo 

Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Educação, 

solicitando que seja realizada a poda de árvores nas dependências da Escola 

Municipal Eduardo Leite Pinto – CIEP São José das Palmeiras. Indicação n°. 

15/2024, de 06/02/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando, com 

a máxima urgência, que sejam feitas podas, reparos e manutenção na praça e 

no parque infantil da Praça Arco Iris, no Bairro Spalla I. Indicação n°. 

16/2024, de 06/02/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário 

Municipal de Saúde, solicitando que providencie a notificação do proprietário 

do terreno e, caso não tenha sucesso, providencie pela própria Secretaria uma 

limpeza geral e manutenções necessárias para acabar com os criadouros do 

mosquito da dengue no terreno localizado na Travessa Geraldo de Lima 
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Bastos, ao lado do nº. 574, no Bairro Monte D’Ouro. Indicação n°. 17/2024, 

de 06/02/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que faça intervenção e manutenção da área de 

localização do ponto de ônibus da Rua Subtenente Derly, no Bairro Spalla I, 

bem como a manutenção do ponto com pintura e reforço das estruturas 

metálicas e colocação de iluminação lateral, colocação de cimento no chão 

para montagem de piso e construção de rampa de acessibilidade. Indicação n°. 

18/2024, de 06/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de 

urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, ao Secretário Municipal de Educação, ao Secretário Municipal de 

Saúde e ao Secretário Municipal de Assistência Social, solicitando que o 

prédio onde funcionava a Escola José Alves da Mota, na localidade do 

Loteamento Rancho Novo, possa ser destinado ao funcionamento de um posto 

médico, e ainda que possa abrigar outros serviços da administração pública, 

como um Núcleo Avançado da Assistência Social, serviços tão necessários 

para os moradores daquela região. Indicação n°. 19/2024, de 06/02/2024, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja realizada com 

urgência a conclusão das obras do muro de contenção da Rua 27 de Janeiro, 

no Bairro Carambita. Indicação n°. 20/2024, de 06/02/2024, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja realizado o recapeamento 

asfáltico da Rua Isaias Alves Sacramento, no Bairro Carambita. Indicação n°. 

21/2024, de 06/02/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, no sentido de providenciar limpeza geral e capina em todo o 

Bairro João Bonito. Indicação n°. 22/2024, de 06/02/2024, do Vereador Paulo 

Celso Alves Pena, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a 

passagem do carro fumacê e intensificação da visita dos Agentes de Endemias 

em todos os bairros, para que possam orientar e fiscalizar possíveis focos a 

criadouros do aedes aegyppt, mosquito da dengue. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Desejou 

boa sorte a todos os Vereadores. Disse que torce para que o debate político, 

não só nessa Casa, mas também no pleito eleitoral que se aproxima possa ser 

com muita calma, e em cima das ideias, dos projetos e dos planos que cada 

qual tem para o cargo que vai ocupar. Falou que vai trabalhar muito para que 

possa renovar seu mandato, e assumiu o compromisso de levar seu debate no 

mais alto nível. Fez algumas considerações à fala de um colega na sessão 

passada, que a seu ver usou palavras que não eram pertinentes e nem 

necessárias na ocasião. Comentou sobre a felicidade do Deputado André 

Corrêa de ver a Escola Em Cima da Hora homenagear o saudoso Clóvis 
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Corrêa, e dançou com a porta-bandeira da escola e fez aquela brincadeira, 

explicando que em nenhum momento quis tripudiar e falar dos 

acontecimentos na cidade de Valença em relação à chuva do dia 28. Informou 

que essa chuva só causou problemas em lugares pontuais, onde o INEA não 

tinha conseguido chegar. Disse que o Deputado André Corrêa faz muita coisa 

por Valença. Explicou porque a Rodovia RJ leva o nome de Clóvis Corrêa; 

disse que essa rodovia estava um “caco” e foi obra do Deputado André Corrêa 

em 2015/2016 que reformou toda a rodovia; fez menção à lei nº. 7.709, de 04 

de outubro de 2017, que denomina a rodovia de Clóvis Corrêa, dizendo que 

foi um projeto de lei de 2017, de autoria do Deputado Luiz Martins. 

Comentou que foi dito também sobre a obra do Colégio Theodorico Fonseca, 

que foi mais de trinta milhões. Informou que a obra para contenção do terreno 

custou 5 milhões e 700 mil reais aproximadamente e a obra da parte do 

telhado e outras intervenções custou aproximadamente um milhão e 500 mil 

reais. Disse que se não fosse essa intervenção do Deputado André Corrêa 

pode ser que hoje fosse pior, pois o colégio não aguentaria e ia cair. Explicou 

que o processo de licitação foi feito pela EMOP, que é uma empresa do 

Estado, responsável por obras públicas; o empenho é feito pela Secretaria de 

Fazenda e o pagamento pelo mesmo órgão. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Disse que fica muito 

feliz quando consegue avançar em respostas no que diz respeito a uma política 

de diálogo. Comentou que na última sessão entrou com duas indicações; uma 

das indicações foi sobre a urgência que precisa sobre a verificação do 

vazamento da rede esgoto no Bairro do Cambota, que desce do Bairro 

Vadinho Fonseca, na Rua Otorino Rodigheri; informou que a indicação já foi 

atendida e o serviço foi feito. Mencionou que também entrou com uma 

indicação na última sessão, sobre a iluminação da quadra do Bairro Avenida 

Borba e algumas melhorias para a mesma; disse que hoje mesmo já teve com 

o Secretário de Esporte, Rômulo, trocando ideias, e vai fazer força para que 

aquela iluminação seja refeita, assim como foi colocada a tabela de acrílico no 

local. Comentou que hoje apresentou um requerimento e mais duas 

indicações; em uma das indicações solicitou a poda de árvores nas 

dependências da Escola Municipal Eduardo Leite Pinto – CIEP São José das 

Palmeiras; disse que solicitou que sejam feitas podas, reparos e manutenção 

na praça e no parque infantil da Praça Arco Iris, no Bairro Spalla I. Agradeceu 

aos instrutores do Programa Participação, que é um projeto social, que apóia 

há mais de 4 anos, na cidade de Valença. Comentou que ontem teve mais um 

grande momento no projeto, pois foi desenvolvido o curso de automaquiagem, 

o curso de manicure, o curso de gastronomia, o curso de cavaquinho e o curso 

de violão. Disse que assim que passar o carnaval vai divulgar novas turmas e 

algumas parcerias estão sendo feitas, para que possa trazer também projetos 

oriundos do Estado para dentro do Município. Agradeceu à Presidente da 

FAETEC, Caroline Costa, ao Deputado Dr. Serginho, ao João Carrilho, que é 

o Presidente da Fundação CECIERJ. Teceu comentários sobre o projeto de lei 

de sua autoria, que será votado hoje, que dispõe sobre a denominação do 
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parquinho – playground da Praça Clementina de Jesus, localizado no 

Bairro Água Fria, como Parque Infantil Recreativo Suzete Mello. 

Informou que para o alambrado do campo da Água Fria, que caiu com as 

fortes chuvas, já estão sendo tomadas providências, para dar 

trafegabilidade no local. Mencionou que esteve na Praça Clementina de 

Jesus, onde está abrindo um buraco devido a uma manilha que foi 

quebrada, para que a Secretaria de Serviços Públicos possa tomar as 

devidas providências, para que não ocorra nenhum tipo de acidente aos 

transeuntes. Parabenizou a Secretaria de Educação, pelo evento que 

ocorreu ontem na UNIFAA, com mais de 1500 funcionários da rede 

pública, quando iniciou o ano letivo. Espera que a Secretaria Municipal de 

Educação dê condições para que os profissionais da educação possam 

desenvolver o seu trabalho da melhor maneira possível. O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Com relação à 

saúde, disse que Valença chegou onde não poderia ter deixado chegar e 

hoje vai entregar na mão de cada Vereador a colocação de Valença no 

ranking do resultado Previne Brasil, que é o ranking do Ministério da 

Saúde, que consegue mostrar todas as cidades do Brasil com relação à 

Atenção Básica, e os números de Valença são um vexame. Disse que hoje 

Valença, dos 92 municípios, está em 62º. lugar e está entre as 30 piores 

Saúde Básica do Estado do Rio de Janeiro. Informou que Barra Mansa 

está em 3º lugar, Miguel Pereira está em 4º lugar, Vassouras está em 6º 

lugar, Piraí está em 7º lugar, Pinheiral está em 9º lugar, Barra do Piraí está 

em 10º lugar e Valença no 62º lugar (entre as 30 piores Saúde Básica do 

Estado do Rio de Janeiro). Disse que tem hoje um caos na saúde, com 

uma Farmácia Básica que não tem medicamento. Falou que isso se deve 

até uma mea culpa que se faz dessa Casa. Disse que se abrir uma CPI da 

Saúde não sabe nem o fim que ela vai ter. Acha que tem que ter uma 

intervenção urgente na saúde de Valença. Pediu ao Vereador Celsinho que 

passasse esse número para os outros Vereadores. Informou que são dados 

oficiais que estão no SUS. Disse que é uma vergonha uma Secretaria de 

Saúde que gasta quase 100 milhões de reais estar entre as 30 piores saúde 

do Estado do Rio de Janeiro. Perguntou o que os Vereadores vão fazer. 

Reiterou que precisam fazer uma intervenção na saúde de Valença. 

Perguntou até quando vão ver esse vexame. Disse que se não tiver uma 

avaliação dessa Câmara com relação a isso e não tomar nenhuma atitude, 

a base do Governo passa a ser conivente com o Governo, mas ele não é. 

Falou que é o único Vereador de oposição nessa cidade. Esclareceu que 

não tem nada pessoal com o Prefeito Fernandinho Graça, mas tem 

compromisso com a população de Valença que está figurando em 

Farmácia Municipal sem remédio. Disse que precariedade de informação 

hoje em dia é sinônimo de ineficiência. Perguntou cadê os remédios da 

farmácia que estão chegando e não chegam. Finalizou sua fala, desafiando 

mais uma vez os 12 Vereadores, pois não consegue fazer nada sozinho, 

além da revolta que tem em seu coração, por causa das pessoas sem 
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remédio. Acha que os Vereadores têm que tomar uma atitude, ou se faz 

uma intervenção na saúde ou se abre uma CPI na saúde, dizendo que sua 

assinatura já está garantida. O Vereador Pedro Graça acha que a CPI não é 

o caminho. Disse que os Vereadores precisam trazer pessoas a essa Casa 

que informem o porquê desse número. Falou que a Unidade de Saúde de 

Parapeúna funciona direitinho e tem médico em todas a Unidades. Acha 

que precisam trazer a essa Casa as pessoas responsáveis pela Atenção 

Básica, para explicar qual o motivo dessa situação. O Vereador David 

Nogueira criticou a situação das Unidades de Saúde dos Bairros Biquinha, 

Vadinho Fonseca e Varginha. O Presidente Eduardo Ávila pediu à Casa 

que faça esse convite para que a Secretaria de Saúde possa vir na próxima 

quinta-feira. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Explicou que não pôde estar presente na 1ª sessão 

legislativa na quinta-feira, pois estava em viagem a Brasília, e esteve lá 

com toda a cúpula do Partido Agir 36, alinhando as metas e os projetos 

sendo colocados no papel, para poder traçar os novos rumos para sua vida, 

seu mandato e para a cidade de Valença. Disse que o Partido Agir lhe 

cativou e realmente acendeu uma luzinha no fim do túnel da esperança 

nessa Vereadora. Mencionou que esteve participando do pleito em 2022 e 

chegou a uma vitoriosa posição de 1ª suplente como Deputada Estadual 

pelo Estado do Rio de Janeiro. Disse que já falou sobre sua pré-

candidatura à Prefeita de nossa cidade, e o seu Partido, a partir desse 

momento que esteve em Brasília, reacendeu e reafirmou mais ainda esse 

seu posicionamento. Falou que o Partido tem se solidificado em alguns 

temas importantes e é o Partido do autista. Disse que vai prezar pelo 

respeito em todas as suas construções e as possibilidades que vão vir 

adiante. Agradeceu a todos do Partido. Comentou que participou ontem da 

cerimônia de sepultamento do Matheus e do adeus da família do tio Zé 

Barranco. Parabenizou todos os colaboradores da Secretaria de Educação 

e a todas as pessoas que passaram por esse cargo tão complexo, que é ser 

Secretário, e principalmente à frente de uma Pasta tão necessária e tão 

importante para todas as cidades. Comentou que ontem participou da 

abertura do ano letivo de 2024 da cidade de Valença. Disse que a 

educação de Valença está com um índice não muito agradável para a 

população. Mencionou que esteve presente ontem, a convite do Secretário 

de Educação, juntamente com o Presidente dessa Casa, Vereador Eduardo 

Ávila, compondo a mesa, para estar inserido no processo de 

transformação da nossa cidade e apostando nesse projeto. Falou que 

prefere trabalhar em cima do equilíbrio e em cima das possibilidades e 

trazer reais ações concretas para as pessoas. Informou que vai fazer o 

último momento com relação à Quadra Poliesportiva Adalgiza Maria de 

Carvalho, de Conservatória; disse que é inaceitável Conservatória hoje 

estar sem sua quadra poliesportiva entregue à população; falou que hoje 

fez o último requerimento de seu mandato, para que essa cobertura 

aconteça; disse que a partir de então vai ter outras atitudes mais enérgicas, 
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pois quer entregar aquela quadra a quem de direito. Teceu comentários 

sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando que o prédio onde 

funcionava a Escola José Alves da Mota, na localidade do Loteamento 

Rancho Novo, possa ser destinado ao funcionamento de um posto médico, e 

ainda que possa abrigar outros serviços da administração pública, como um 

Núcleo Avançado da Assistência Social, serviços tão necessários para os 

moradores daquela região. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Disse que como de fato essa Casa já deveria ter 

observado há muito tempo a importância do diálogo; falou que o diálogo só é 

bom quando se tem respeito, e para trazer benefício para um lado só ele deixa 

de existir. Disse que as pessoas têm que ficar atentas que a cidade de Valença 

passa por mudança constante. Falou que as pessoas não podem se esquecer o 

que aconteceu nessa Casa em 2021, onde a quebra do diálogo foi o tema que 

rodou o Estado do Rio de Janeiro todo. Disse que nunca viu em sua vida um 

ato tão pesado daqueles, onde mais de 80 policiais adentraram no prédio da 

Câmara Municipal de Valença para dar posse a um Vereador que não tinha 

ganhado a Presidência, o que gerou um desconforto, e se o diálogo fosse 

importante teria que ter surgido naquele momento. Falou que acabou que a 

Justiça lhe deu ganho de causa e a vida seguiu, e de uma maneira que 

conseguisse ficar na Presidência até ele cometer um descuido, e mais uma vez 

não houve diálogo. Disse que houve mais uma tentativa de golpe e um jogo 

sujo praticado por quem prega o diálogo. Falou que os problemas enfrentados 

e rebatidos não são de agora. Falou que essa confusão toda que prospera em 

Valença é a vontade das urnas de Valença. Disse que quando há um clamor de 

uma nova eleição surgem diversos movimentos favoráveis a ocupar ou indicar 

o cargo que vai ser pleiteado no dia 04 de outubro. Falou que a cidade de 

Valença não prospera. Disse que dificilmente vem um Deputado em Valença e 

tenha a liberdade de participar de qualquer inauguração, mesmo sendo ele o 

autor da Emenda Parlamentar. Falou que nunca viu as Emendas trazerem os 

nomes de seus autores, e as Emendas dos políticos de Valença aparece nas 

Mensagens. Disse que cabe a qualquer outro Deputado vir buscar voto aqui. 

Fez menção à lei do Deputado Luiz Martins, que só veio a ser aplicada em 

2023. Disse que já fez todos os movimentos possíveis para ter uma aliança de 

renovação de nomes. Mencionou que tem em suas mãos duas publicações do 

Jornal Local; uma é a fala do Governador, juntamente com o Deputado e a 

outra é a fala exclusiva do Deputado André Corrêa, sobre a desapropriação do 

Casarão. Lembrou que teve na tribuna o apelo da Família Jannuzzi, para que 

seja feita refeita a desapropriação das ruínas e o Estado retire o processo de 

desapropriação, para que a Família Jannuzzi possa recuperar o Casarão, e não 

se entregue nas mãos de pessoas particulares como está dizendo na 

reportagem. Falou que não tem transparência nas obras públicas do Estado. 

Disse que quer ajudar a eleger um Prefeito que vá tocar a cidade com 

liderança e saiba distribuir e agregar valores junto ao Secretariado. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. 

Parabenizou o Mister The Lutty, que não está presente, mas esteve na leitura 
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da Moção de Aplauso, pelo feito de ter conseguido esses recursos. Explicou 

que essa Moção de Aplauso se estende ao mesmo, mas não diminui nem um 

pouco a Secretaria de Cultura e Turismo. Parabenizou a festa do Dudu Nobre. 

Disse que vai ter um trio elétrico em Valença, e isso é importante no carnaval, 

pois traz recursos e mais pessoas para a cidade. Parabenizou também o 

Deyvison, pela abertura do ano letivo, dizendo que pelo que viu foi apoiado 

por todos. Acha que a educação está começando a tomar um rumo importante, 

pois o Deyvison é uma pessoa que está demonstrando capacidade. Fez menção 

ao convite ao Secretário de Saúde para vir a esta Casa explicar porque 

Valença está em 62º lugar em saúde, entre os 92 municípios do Estado do Rio 

de Janeiro. Sobre a fala na semana passada do colega, sobre os recursos na 

ordem de 25 milhões, disse que foi buscar informação, para que não fique 

vazio algumas palavras e as pessoas entendam de outra maneira; comentou 

sobre as informações que conseguiu com o Marquinho, do Setor de Projetos; 

fez menção também aos recursos para a saúde, explicando os mesmos. Tem 

certeza que esses recursos vão chegar aos seus devidos lugares. Comentou que 

no passado apoiava o Deputado Nelson Gonçalves e conseguiu dar ao mesmo 

5 mil votos, dizendo que o mesmo era um Deputado presente. Fez menção às 

Emendas dos Deputados André Corrêa e Luiz Antônio. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. 

Fez menção à questão de renovação em cargos públicos, citando alguns 

Vereadores dessa Casa, dizendo que só ficou quem tem trabalho e só entrou 

quem tem trabalho. Falou que a população sabe julgar muito bem. Disse que 

renovação não tem peso nenhum quando não tem trabalho, e principalmente 

quando se fala em renovação atacando o próximo. Falou que a palavra 

renovação tem que vir carregada de trabalho. Teceu comentários sobre a ajuda 

que recebeu do Deputado Luiz Antônio e do Deputado André Corrêa para o 

Distrito de Barão de Juparanã. Perguntou por que as pessoas atacam o 

Deputado Estadual André Corrêa, respondendo que é porque o mesmo é o 

maior cabo eleitoral do próximo Prefeito, como foi na outra, porque tem 

trabalho. Disse que a população gosta de ver trabalho. Falou que tem um 

trabalho consolidado com a ajuda dos dois Deputados. Perguntou se os 

candidatos que tiveram votos em Valença fizeram alguma coisa pela cidade. 

Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. 

Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Ausentes os Vereadores Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária 
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nº. 114/2023, de 30/11/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, que 

dispõe sobre a denominação do parquinho – playground da Praça 

Clementina de Jesus, localizado no Bairro Água Fria, como Parque 

Infantil Recreativo Suzete Mello e dá outras providências.  Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. O Vereador autor justificou o projeto. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                            , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 06 de Fevereiro de 2024. 

 

 


